Статья к проекту «Площади фигур»

Леонов Алексей, 9-Б класс 
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Решение задач на основе формулы площади треугольника 
Находит ли теория, основанная на площади треугольника, применение в геометрических задачах? И если да, то нельзя ли привести примеры?

   Задача 1. Первое доказательство теоремы Пифагора было изложено в своей книге «Начала» Евклидом в IV в. до н. э. Оно опиралось на площадь треугольника.
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   Задача 2. Докажем, что сумма расстояний от любой внутренней точки равностороннего треугольника равна высоте треугольника.

  Доказательство. Соединим точку М с вершинами треугольника АВС. (АВС разобьется на три треугольника с основаниями, равными а, и высотами соответственно h1, h2 и h3. Следовательно S(ABC=S1+S2+S3.

Или 
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a (h1+ h2+ h3). Откуда h=h1+ h2+ h3. Что и требовалось доказать.

   Задача 3. Двумя прямыми, выходящими из вершины параллелограмма, необходимо разбить его на три равновеликие части.

   Решение. Решим сначала эту задачу для треугольника. Разбиение основано на свойстве: треугольники с равными основаниями и равными высотами имеют равные площади, и на правилах геометрических построений.
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   А) Разобьем основание треугольника на три равные части. Точки деления А1 и А2 соединим с вершиной С треугольника. Площади полученных треугольников равны, то есть S1=S2=S3.
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   Б) Разобьем диагональю BD параллелограмм на два равных треугольника. Каждый треугольник разобьем на три равновеликие части, каждая из которых равна 
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Sтрап. Тогда, убрав по одной линии, получим разбиение трапеции на три равновеликие части.

   Задача 4. ABCD – трапеция. Площади треугольников ВОС и AOD равны соответственно S1 и S2. Найти площадь S трапеции.
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   Решение. Сначала покажем, что S3 и S4 - площади  треугольников АОВ и СОD равны. Действительно, треугольники АВD и АСD имеют общее основание АD и равные высоты – высоту трапеции. Следовательно, их площади равны, то есть S3+S2=S4+S2. Откуда следует, что S3=S4. Найдем площадь S4.

   Треугольники ВОС и АОD подобны. Площади подобных треугольников относятся как квадраты соответственных сторон, то есть 
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 Следовательно, 
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.   Ответ: 
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Как видим, площадь треугольника имеет самое широкое применение как при выводе формул площадей фигур, так и в вычислении площадей плоских фигур. Следовательно, площадь треугольника является основной составляющей площадей всех плоских фигур. Поэтому она и была взята нами за основу в нашей теории «Площади фигур».
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